

石嘴山市 教育体育局文件

石教体发〔2022〕73号

市教体局对市政协第十二届一次会议 第100号提案的答复

民进市委会：

现将你单位提出的《关于我市创建全国职普融通示范区的提案》收悉，现答复如下：

2021年12月，石嘴山市委、市政府制定了《石嘴山市创建国家职普融通示范区工作方案》，通过职普融通示范区建设、制度建设、教育园区建设等，探索职业教育与普通教育融通和人才培养新

机制，促进基础教育和职业教育共同发展。市教体局结合工作方案制定印发《石嘴山市创建国家职普融通示范区工作方案任务分解表》。

一、《方案》建设目标具体推进情况

（一）打造职普融通示范区的核心区域——教育园区

1.建设宁夏理工大学。市委办、市政府办印发《关于支持宁夏理工学院创建宁夏理工大学加快建设一流应用型高校的若干意见》；已建成宁夏理工学院工匠学院。

2.建设宁夏卫生健康职业学院。自治区教育厅已将宁夏卫生健康职业学院纳入宁夏“十四五”高等学校设置规划，项目通过了国家教育部组织的全国高校设置论证专家评审答辩和教育部的党组会议审议，项目已被自治区发改委列入全区“六个一百”重大项目清单中统筹考虑。

宁夏卫生健康职业学院一期项目。教学实训楼工程基本完成主体框架结构施工，正在进行围护结构一层和三层砌体砌筑施工；市全民健身中心项目正在进行二层主体框架结构施工；一期宿舍楼正在进行五层主体框架结构施工，食堂已完成二层主体框架结构封顶施工；市公共实训基地项目正在进行一层主体框架结构施工；一期绿化项目基本完成临学院路和星光大道一侧乔灌木、草坪种植，正在进行绿化养护。

3.宁夏闽江职业大学项目。已完成建设用地规划调整专家评

审、项目投资备案、规划选址论证报告编制和整体规划方案一的设计，已完成整体规划的设计调整待组织专家评审。

4. 新谋划建设石嘴山市体育公园项目。该项目位于石嘴山市大武口区星光大道以北、学院路以西，石嘴山工贸职业技术学院对面（原规划建设职普融通示范区公共服务配套共享图书馆、艺术中心等，目前无项目资金支持方向），计划总投资 2831 万元，争取中央预算内资金 2000 万元，规划用地面积 15.5 万平方米，计划建设 4 块篮球场地、4 块排球场地、3 块沙滩排球场地、1 块沙滩足球场地、健身广场、儿童乐园、健身步道、生态停车场、景观绿化、生态游乐区、服务中心及智慧书屋、公厕卫生间等以及附属配套设施。目前，该项目规划方案设计和可行性研究报告已报送自治区发改委和体育局。

5. 建设全体系配套服务区。市卫健委已在园区内规划 1 所医院；大武口区教体局已在园区内规划 1 所幼儿园；宁夏理工学院拟在园区内建设 1 所附属高中，该学校建设项目已获得市人民政府批准。

（二）开展职普融通育人新模式探索

1. 基础教育与职业教育、高等教育融通培养模式。依托宁夏理工学院、石嘴山工贸职业技术学院、宁夏工业学校、平罗县职教中心、惠农区职教中心建立石嘴山市职业体验基地，通过面向中小学生开展职业体验及实训活动，帮助学生了解职业教育，培养学生的

职业规划意识，促使学生成长为有知识、有技能的复合型人才。今年以来，已开展 14 所初中学生“职业体验日”活动。下半年，拟出台制定《石嘴山市职业院校中小学生常态化职业体验活动机制》，设立“职业体验日”或“职业体验周”，明确活动时间，安排优质师资指导中小学生开展职业体验活动。

2.综合高中融通培养模式。市二十一中作为自治区教育厅唯一批准的综合高中试点学校，同时招收普通高中学生和中职学生，按类别列入招生计划、办理相应学籍。目前，仍停留在普通高中学籍与中等职业学籍两种身份并存的阶段，受《自治区中小学生学籍管理办法》规定及“新高考”改革影响，学籍转换等工作无法开展。

3.中高职本科一体化融通培养模式。成立现代职业教育体系构建工作组，完成体系构建、教学标准制定等工作，具体由宁夏理工学院牵头，石嘴山工贸职业技术学院（宁夏工业学校）、平罗县职教中心（宁夏卫生学校）等共同完成。中职、高职、本科采用一体化人才培养方案，由不同层次学校实施对应阶段教学计划。

二、下一步工作计划

一是积极对接自治区教育厅将石嘴山市列入宁夏首批职普融通示范区建设先行区，并在开展职普融通育人模式探索上予以一定政策支持，助力石嘴山创建国家职普融通示范区；二是推动自治区人民政府协调教育部，争取项目尽快批复，同意宁夏闽江职业技术大学先行建设（筹设）；三是对接自治区人民政府加大

对宁夏卫生健康职业学院的专业教学设备、教师编制等方面的支持力度；四是推动教育园区管理创新，加强市委政府对工贸学院、理工学院的统一领导，推进职普融通育人模式改革落地见效。

衷心感谢您对教育体育事业的支持和关心！



(此件公开发布)

联系单位及电话：石嘴山市教育体育局，3811401



抄送：市政协提案委员会、市委督查室、市政府督查室。

石嘴山市教育体育局办公室

2022年8月31日印发